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Adresaci postawy programowe;

@ nauczyciele

@ autorzy i wydawcy podrecznikéw

@ autorzy egzaminéw

@ prawnicy
Nowa podstawa ma sporo przyktadéw, aby byta bardziej dostepna do
nauczycieli.
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Jak czyta¢ podstawe?

@ czytag;
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Jak czyta¢ podstawe?

@ czytag;
@ niektore zapisy s3 po to, aby mozna byto da¢ konkretne zadanie;

@ ograniczenia s3 tam, gdzie jest potozony za duzy nacisk;

marzec 2019 3/49



Jak czyta¢ podstawe?

czytag;
niektére zapisy sg po to, aby mozna byto da¢ konkretne zadanie;
ograniczenia s3 tam, gdzie jest potozony za duzy nacisk;

niektére zapisy moga by¢ spowodowane tym, ze byty sygnaty btedne;j
interpretacji;
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Jak czyta¢ podstawe?

czytag;
niektére zapisy sg po to, aby mozna byto da¢ konkretne zadanie;

ograniczenia s3 tam, gdzie jest potozony za duzy nacisk;

niektére zapisy moga by¢ spowodowane tym, ze byty sygnaty btedne;j
interpretacji;

zaufaé¢ swojemu rozumieniu.

@ pyta¢ w razie potrzeby.
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Cele ogélne

o Jezyk celéw ogdlnych jest hermetyczny.
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Cele ogélne

o Jezyk celéw ogdlnych jest hermetyczny.
o Kazde zadanie egzaminacyjne musi by¢ umocowane w celach ogélnych.

@ Okreslenia sa po to, zeby umie¢ opisa¢ te zadania.
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Cele ogdlne, bardziej szczegdtowo

@ Sprawnos¢ rachunkowa.
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Cele ogdlne, bardziej szczegdtowo

@ Sprawnos¢ rachunkowa. Wiele probleméw wsréd ucznidéw bierze sie z
nieznajomosci tabliczki mnozenia.

@ Rozumowanie.Kluczowa umiejetnos¢ uczniéw.

@ Postugiwanie sie informacjami.Niejawna korelacja
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Putapki w nauczaniu

o Formalizm;
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Putapki w nauczaniu

o Formalizm;

@ Nadmiar modelowania;
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o Formalizm;
@ Nadmiar modelowania;

@ Za wczesne wprowadzanie tresci abstrakcyjnych;
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Putapki w nauczaniu

Formalizm;
Nadmiar modelowania;

Za wczesne wprowadzanie tresci abstrakcyjnych;

Przetadowanie ,zagadkami” kosztem wiedzy.
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Formalizm. Historia.

@ Silne sformalizowane matematyki byto zaproponowane przez szkote
Grothendiecka:

marzec 2019 7/49



Formalizm. Historia.

@ Silne sformalizowane matematyki byto zaproponowane przez szkote
Grothendiecka:

@ Pomogto w rozwiazaniu wielu abstrakcyjnych probleméw, z ktérych
najprostsze sa na poziomie zaawansowanego doktoratu;
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Formalizm. Historia.

@ Silne sformalizowane matematyki byto zaproponowane przez szkote
Grothendiecka:

@ Pomogto w rozwiazaniu wielu abstrakcyjnych probleméw, z ktérych
najprostsze sa na poziomie zaawansowanego doktoratu;

@ Przeniesiono do szkét, najpierw we Francji, potem w Polsce (lata
70-80);
@ We Francji szybko zrezygnowano, w Polsce pokutuje.
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Formalizm. Zalety i wady.

@ Formalizm moéwi , dtugos¢ wysokosci” a nie ,wysokos¢”, ,miara kata" a
nie ,kat".
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Formalizm. Zalety i wady.

@ Formalizm moéwi , dtugos¢ wysokosci” a nie ,wysokos¢”, ,miara kata" a
nie ,kat".

e Formalizm domaga sie precyzyjnego definiowania uzywanych pojec¢:
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Formalizm. Zalety i wady.

@ Formalizm moéwi , dtugos¢ wysokosci” a nie ,wysokos¢”, ,miara kata" a
nie ,kat".

e Formalizm domaga sie precyzyjnego definiowania uzywanych pojec¢:
pole, objetos¢, miara, temperatura (w fizyce)
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Formalizm. Zalety i wady.

@ Formalizm moéwi , dtugos¢ wysokosci” a nie ,wysokos¢”, ,miara kata" a
nie ,kat".

e Formalizm domaga sie precyzyjnego definiowania uzywanych pojec¢:
kat, funkcja.

@ Formalizm wymaga czesto jednego konkretnego sposobu
rozwigzywania zadan: analiza, dane, szukane.

@ Nie wszystko jest zte. Formalizm bardzo pomaga w rozwigzywaniu
zadan tekstowych. Pomaga stabemu uczniowi. . .

@ ...ale nie za wczesnie.

@ Zbyt wczesne wymaganie formalizmu paralizuje i hamuje rozwé;.
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Modelowanie.

@ Niezwykle popularne podejscie do matematyki.
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@ Nie jest zte, potrzebne s3 te umiejetnosci.
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Modelowanie.

@ Niezwykle popularne podejscie do matematyki. Praktyczne
zastosowania.

@ Nie jest zte, potrzebne s3 te umiejetnosci.

@ Samodzielne stworzenie modelu jest bardzo trudne! Tu pomaga
analiza, dane, szukane.

@ Uczen zmuszony do modelowania moze odtwarza¢ model.
@ Czyli podstawia¢ do wzoru, ktérego nauczy sie na pamiec.

@ To nie rozwija umiejetnosci i jest zapomniane zaraz potem, jak
przestaje byé potrzebne.
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Etap abstrakcyjny

@ Wedtug Piageta, etap abstrakcyjny zaczyna sie w 11-14 roku zycia;
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i nic nie zostaje;
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Etap abstrakcyjny

@ Wedtug Piageta, etap abstrakcyjny zaczyna sie w 11-14 roku zycia;

e Badania z lat 70 sugeruja, ze okoto 20% czternastolatkéw mysli
formalnie;

@ Myslenie formalne, to np. operowanie pojeciami abstrakcyjnymi, takimi
jak funkcja, zmienna;

@ Weczesne wprowadzenie (klasy 4-6), sprawia, ze ,wchodzi jak w masto”
i nic nie zostaje;

@ Podstawa jest tak napisana, aby takich tresci nie byto w klasach 4-6.
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Wiedza matematyczna

@ Zagadki matematyczne sg bardzo dobrym elementem rozwoju.
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Wiedza matematyczna

@ Zagadki matematyczne sg bardzo dobrym elementem rozwoju.
@ Daja szanse zabtysna¢ uczniom, ktérzy inaczej nie zabtysna.

@ Kontynuacja zagadek s3 zadania trikowe.
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Wiedza matematyczna

Zagadki matematyczne s3 bardzo dobrym elementem rozwoju.
Daja szanse zabtysnaé¢ uczniom, ktérzy inaczej nie zabtysna.

Kontynuacja zagadek s3 zadania trikowe.

Problem: wiedza matematyczna jest potrzebna i nie zastapi takich
zadan.
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Daja szanse zabtysnaé¢ uczniom, ktérzy inaczej nie zabtysna.

Kontynuacja zagadek s3 zadania trikowe.

Problem: wiedza matematyczna jest potrzebna i nie zastapi takich
zadan.

Od pewnego momentu, bez dodania wiedzy, nie ma postepu.
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Wiedza matematyczna

Zagadki matematyczne s3 bardzo dobrym elementem rozwoju.
Daja szanse zabtysnaé¢ uczniom, ktérzy inaczej nie zabtysna.

Kontynuacja zagadek s3 zadania trikowe.

Problem: wiedza matematyczna jest potrzebna i nie zastapi takich
zadan.

Od pewnego momentu, bez dodania wiedzy, nie ma postepu.

To sie kioci z poprzednim slajdem.
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Nauczanie wielopoziomowe

@ Wada 1. Buntuja sie rodzice.
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Nauczanie wielopoziomowe

@ Wada 1. Buntuja sie rodzice.
@ Wada 2. Nie ma miejsca.
@ Wada 3. Problemy organizacyjne.

@ Zaleta. Pozwala lepiej dopasowa¢ poziom licznej klasy do
predyspozycji ucznia w danym momencie.
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Nauczanie wielopoziomowe

Woada 1. Buntuja sie rodzice.
Wada 2. Nie ma migjsca.

Woada 3. Problemy organizacyjne.

Zaleta. Pozwala lepiej dopasowa¢ poziom licznej klasy do
predyspozycji ucznia w danym momencie.

Mozliwos¢ takiego nauczania jest zapisana w warunkach realizacji.

marzec 2019 12 /49



Tresci nauczania nie wymagane na egzaminie w VIII klasie.

marzec 2019 13 /49



Tresci nauczania nie wymagane na egzaminie w VIII klasie.

@ Symetrie.

marzec 2019 13 /49



Tresci nauczania nie wymagane na egzaminie w VIII klasie.

@ Symetrie.

@ Symetralna i dwusieczna.

marzec 2019 13 /49



Tresci nauczania nie wymagane na egzaminie w VIII klasie.

@ Symetrie.
@ Symetralna i dwusieczna.

@ Zaawansowane metody zliczania, reguta mnozenia i dodawania.
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Tresci nauczania nie wymagane na egzaminie w VIII klasie.

@ Symetrie.

@ Symetralna i dwusieczna.

@ Zaawansowane metody zliczania, reguta mnozenia i dodawania.
°

Rachunek prawdopodobienstwa: losowanie dwéch elementéw ze
zwracaniem i bez zwracania.
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@ W podstawie pojawia sie wykres funkcji
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@ W podstawie pojawia sie wykres funkcji
@ Abstrakcyjna definicja zacheca do sprawdzania przyktadéw, ktére nie
sa funkcjami. Bardzo komplikuje zrozumienie.
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@ W podstawie pojawia sie wykres funkcji
@ Abstrakcyjna definicja zacheca do sprawdzania przyktadéw, ktére nie
sa funkcjami. Bardzo komplikuje zrozumienie.

@ Przydatna dopiero przy ztozeniach.
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@ W podstawie pojawia sie wykres funkcji

@ Abstrakcyjna definicja zacheca do sprawdzania przyktadéw, ktére nie
sa funkcjami. Bardzo komplikuje zrozumienie.

@ Przydatna dopiero przy ztozeniach.

@ Myslimy o funkcji jako o wzorze albo wykresie.
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Statystyka

@ Mocno rozwinieta w obecnej podstawie.
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Statystyka

Mocno rozwinieta w obecnej podstawie.

Odczytywanie danych z wykreséw.

°
°
@ Manipulacja danymi i interpretacja.
@ Tworzenie wykreséw.

°

Intuicyjne wprowadzenie pojecia funkgji.
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Statystyka

Mocno rozwinieta w obecnej podstawie.
Odczytywanie danych z wykreséw.
Manipulacja danymi i interpretacja.
Tworzenie wykreséw.

Intuicyjne wprowadzenie pojecia funkgji.

Praca na rzeczywistych danych.
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Réwnania

Na tace jest pewna ilos¢ bazantéw i kréw. tacznie jest 30 gtéw i 100 nég.

marzec 2019 16 / 49



Réwnania

Na tace jest pewna ilos¢ bazantéw i kréw. tacznie jest 30 gtéw i 100 nég.

o Uktad dwéch réwnan.

marzec 2019 16 / 49



Réwnania
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@ Uktad dwéch réwnan. Moze nie w klasach [V=VI.
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Réwnania

Na tace jest pewna ilos¢ bazantéw i kréw. tacznie jest 30 gtéw i 100 nég.
@ Uktad dwéch réwnan. Moze nie w klasach IV-VI.

@ Metoda préb i btedéw. Gdyby byty same krowy?
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Na tace jest pewna ilos¢ bazantéw i kréw. tacznie jest 30 gtéw i 100 nég.
@ Uktad dwéch réwnan. Moze nie w klasach IV-VI.
@ Metoda préb i btedéw. Gdyby byty same krowy? Bardzo dobrze buduje
intuicje!
o A gdyby kto$ obcigt krowom po 2 nogi? Zostaje 30 gtéw i 60 nég. Na
trawie lezy 40 nég, wiec byto 20 kréw.
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Réwnania

Na tace jest pewna ilos¢ bazantéw i kréw. tacznie jest 30 gtéw i 100 nég.
@ Uktad dwéch réwnan. Moze nie w klasach IV-VI.
@ Metoda préb i btedéw. Gdyby byty same krowy? Bardzo dobrze buduje
intuicje!
o A gdyby kto$ obcigt krowom po 2 nogi? Zostaje 30 gtéw i 60 nég. Na
trawie lezy 40 nég, wiec byto 20 kréw.

@ Bardzo dobre przygotowanie do réwnan.
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Kombinatoryka

lle jest liczb trzycyfrowych, majacych wszystkie cyfry rézne i dzielacych sie
przez 57
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@ Reguta dodawania: dzielimy na dwie grupy: albo konczy sie na 5 albo
na 07
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lle jest liczb trzycyfrowych, majacych wszystkie cyfry rézne i dzielacych sie
przez 57

@ Reguta dodawania: dzielimy na dwie grupy: albo konczy sie na 5 albo
na 07

@ Rozkfadamy problem na dwa tatwiejsze: (a) konczy sie na 0, (b)
konczy sie na 5.
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Kombinatoryka

lle jest liczb trzycyfrowych, majacych wszystkie cyfry rézne i dzielacych sie
przez 57

@ Reguta dodawania: dzielimy na dwie grupy: albo konczy sie na 5 albo
na 07

@ Rozkfadamy problem na dwa tatwiejsze: (a) konczy sie na 0, (b)
konczy sie na 5.

@ Regufa mnozenia: pierwszych jest 9 - 8 = 72. Drugich 8 - 8 = 64.
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Kombinatoryka

lle jest liczb trzycyfrowych, majacych wszystkie cyfry rézne i dzielacych sie
przez 57

@ Reguta dodawania: dzielimy na dwie grupy: albo konczy sie na 5 albo
na 07

@ Rozkfadamy problem na dwa tatwiejsze: (a) konczy sie na 0, (b)
konczy sie na 5.

@ Regufa mnozenia: pierwszych jest 9 - 8 = 72. Drugich 8 - 8 = 64.

Reguty mnozenia i dodawania s3 bardzo skuteczne przy nauczaniu.
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Dowodzenie.
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@ Dowody geometryczne. Gtéwny cel uczenia geometrii.

@ Dowody arytmetyczne. n = 2 mod 5, to 5|(n? + 1).
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Dowodzenie.

Najwazniejsza cze$¢ edukacji matematycznej w klasach VII—VIII.
Dowody geometryczne. Gtéwny cel uczenia geometrii.

Dowody arytmetyczne. n = 2 mod 5, to 5|(n® + 1).

Samo uczenie jest wazne. Nawet jesli nie wszyscy uczniowie beda w
stanie rozwigza¢ samodzielnie wszystkich zadan.
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Dowodzenie.

Najwazniejsza cze$¢ edukacji matematycznej w klasach VII—VIII.
Dowody geometryczne. Gtéwny cel uczenia geometrii.

Dowody arytmetyczne. n = 2 mod 5, to 5|(n® + 1).

Samo uczenie jest wazne. Nawet jesli nie wszyscy uczniowie beda w
stanie rozwigza¢ samodzielnie wszystkich zadan.

Ksztattuje myslenie przyczynowe, myslenie rozbiezne.
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Korelacja przedmiotow. Réznica poziomdéw nauczania.

Wielu rzeczy mozna naucza¢ na réznych poziomach.
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Korelacja przedmiotow. Réznica poziomdéw nauczania.

Wielu rzeczy mozna nauczaé na réznych poziomach.
e Matematyka to przedmiot egzaminacyjny.
o Podstawa musi by¢ zrealizowana na pewnym poziomie.

@ Inaczej na podstawe patrzy matematyk, inaczej dziedziny
nieegzaminacyjne.

@ Zwtaszcza na podstawe z matematyki.

@ Roéznice w czasie potrzebnym na nauczenie funkgcji liniowej na
matematyce albo fizyce moga by¢ kilkunastokrotne.
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Nowa sytuacja

@ Podreczniki maja duzo tresci spoza podstawy (copy-paste).
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Nowa sytuacja

@ Podreczniki maja duzo tresci spoza podstawy (copy-paste).
@ Dowodzenie przesuniete na 8. klase.

@ Zadania egzaminacyjne: skad wzia¢?
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
@ niewymiernos¢;
e wytaczanie jednomianu przez sume;
e geometria okregu;
e pola deltoidéw;

o Niedostatek zadan nietypowych;

@ Opéznione wprowadzanie zadan na dowodzenie.
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Zrédta. Podrecznik Guzickiego.

@ Wiele zadan geometrycznych na dowodzenie;
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Zrédta. Podrecznik Guzickiego.

@ Wiele zadan geometrycznych na dowodzenie;
@ Czes¢ z nich jest za trudna;

@ Czesc¢ opiera sie na materiale spoza szkoty podstawowe;.
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Zrédta. Dawne testy gimnazjalne.

@ Bardzo duzo zadan nietypowych;
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Zrédta. Dawne testy gimnazjalne.

@ Bardzo duzo zadan nietypowych;
e Odpowiedni stopien trudnosci (zazwyczaj);

@ Czes¢ zadan wykracza poza obecng podstawe.
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Zadanie

Wartos¢ ilorazu 0.15/25 jest réwna
A 3/5;
B 3/50,
C 3/500;
D 3/5000.
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Artur, Bartek i Czarek sa

rodzeristwem. Artur jest najstarszy i wiek masa ciata | dawka | *

ma 10 lat, Bartek wazy 12kg a 0—3m do 4kg 2.5ml | 10m/
Czarek za miesiac skoriczy rok. 4—8m do 7kg 4ml 16ml/
Dzieci sie rozchorowaty i dostawaty |9 — 11m do 8kg 5ml 20ml
paracetamol trzy razy dziennie 1-2/ do 10.5kg | 6.5m/ | 26ml/
wedtug dawek w tabeli. W 2 -3/ do 13kg 8ml 32ml

poniedziatek rozchorowat sie Bartek, | 4 — 5] do 18.5kg 12ml | 48ml

i pit syrop od wieczora. We wtorek 6 — 8/ do 24kg 15m/ | 60m/
rano rozchorowat sie Artur. W srode | 9 — 10/ do 32kg 20m/ | 80ml

po potudniu mama przytapata 11— 12/ | do 45.5kg | 28.5ml | 114ml.
Czarka pijacego syrop samemu. lle * oznacza maksymalna dawke
syropu mogt wypi¢ Czarek, jesli dobowsa.

butelka ma 150m/ a zostato okoto
1/10 butelki? Czy przekracza to
pojedyncza dawke leku dla niego?

v
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Zadanie

Podano w tabeli czasy odjazdu i przyjazdu transportu z Radomia do

Rzeszowa.
srodek lokomocji | odjazd | przyjazd | cena biletu
autobus 10:15 15:25 25
pociag 11:10 14:30 40
pociag 12:50 16:10 45
samolot 18:40 19:25 120

Okresl prawdziwos¢ nastepujacych twierdzen.
@ Tylko autobus jedzie dtuzej niz 3 godziny.
@ Najszybszy srodek lokomocji jest doktadnie 3 razy drozszy niz drugi

najszybszy.

marzec 2019 26 /49



Zadanie

Tomek i Ola jezdza rowerami. Tomek ma rower gorski, zas Ola rower

szosowy. Na petli wokét szkoty o dtugosci 3600m Tomek miat srednia
predkos¢ 21.6 km/h, zas Ola 24 km/h. Ola pokonafa te petle w czasie
krétszym niz Tomek o:

° 8% sekundy;
° 16% sekundy;
° 18% sekundy;

° 20% sekundy.
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Zadanie

Dany jest tréjkat prostokatny
ABC jak na rysunku.
Wiadomo, ze |AB| = v/3cm,
|BC| = 1cm oraz

|BD| = 0.5¢cm oraz kat BDC
Jjest prosty. Stosunek pél
trojkatow ABD | BCD jest

): 3,
° (2v/5-1):3;
° (2\/5—1): V3;
° (4\/§—1): V3.
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Srodek odcinka AB gdy A ma wspétrzedne (4, —7) a B ma wspdtrzedne
(—2,—5) ma wspétrzedne
(37 _6);
e (1,-6),
e (3,-1),
e (1,-1).
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Oblicz obwéd wielokata
ABFED podanego na rysunku
wiedzac, ze
o Katy DAB, ABF, ADE i
EFB maja 60 stopni; F
e Odcinek AB ma dtugos¢
3cm.

~ne
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Zadanie

Rzucamy 5 razy kostka szescienna. Za kazdym razem wypadt inny wynik.
Ktére z podanych nizej odpowiedzi s prawidtowe? taczna liczba
wyrzuconych oczek

@ Jest na pewno wieksza niz 12;
@ Jest na pewno wieksza niz 16;

@ Jest na pewno mniejsza niz 20;

@ Jest na pewno mniejsza niz 17.
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Zadanie

52018

Czy liczba — 1 dzieli sie przez 47
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Zadanie
7847°

Liczba ~=i5— jest catkowita/niecatkowita?
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Liczba /360 — /132 jest
o Wieksza od 67
o Wieksza od 87
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Zadanie

Ktéra z liczb jest wigksza: 816 — 8%, czy 424 — 4227
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Réwnanie 2x3 — 3x%> — 7x — 2 = 0 spetnia liczba:

>
S

m O 0 @
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Samochéd cigzarowy jadac z predkoscia 80km/h spala 13//100km, zas
Jadac z predkosciag 90km/h spala 15//100km. Koszt zatrudnienia kierowcy
wynosi 50PLN na godzine jazdy. Firma wysyta ciezaréwke na kurs ze
Szczecina do Przemysla, po drodze o dtugosci 960km. Czy bardziej jej sie
opfaca, zeby cigzaréwka jechata z predkoscia 80km/h czy 90km/h?
Zaktadamy, ze cena paliwa wynosi 5PLN/I. Co gdy cena ta wyniesie
APLN/I?
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Zadanie

Antos przez cate wakacje, od 1 lipca do 31 sierpnia w poniedziatki, srody i
piatki biegat po 10km. W inne dni odpoczywat. lle kilometréw przebiegt,
Jesli 1 lipca wypadt w niedziele?
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W worku znajduje sie 5 kul biatych, 7 czerwonych i pewna ilosé¢ kul
niebieskich. Losujemy jedna kule bez zwracania. Prawdopodobienstwo
wylosowania kuli niebieskiej jest wynosi 1/2. Oblicz liczbe kul w worku.
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Zadanie

Wyznacz liczbe wszystkich liczb ze zbioru {31, ...,60}, ktére sa iloczynami
dwdch réznych liczb pierwszych.
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Zadanie

Bilet powrotny na kolejke linowa na Gore Wielokatow kosztuje 15 PLN.
Legitymacja matematyka pozwala na uzyskanie 20% znizki. Koszt
wyrobienia legitymacji wynosi 36 PLN. lle wjazdéw nalezy wykonaé, aby
opfacato sie wyrobi¢ legitymacje?
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Zadanie

Jas i Maftgosia zbierali grzyby i sprzedawali je sasiadowi. Jas zbierat
borowiki, a Matgosia rydze. Pierwszego dnia Jas zebrat 3kg borowikéw,
Maftgosia 2kg rydzoéw i otrzymali za to 136 PLN. Drugiego dnia Jas zebrat
3.5kg a Matgosia 1.5kg i otrzymali 132 PLN. Trzeciego dnia Jas zebrat az
4kg borowikéw, a Matgosia 2.5kg rydzéw. lle pieniedzy otrzymaja za to od
sasiada?
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Zadanie

Prostokatna ptachte o wymiarach 4m x 2m pocieto na podtuzne paski o
szerokosci 1cm, ktdre nastepnie potaczono w jedna tasme. Czy tasma ta
mozna oples¢ prostokatne boisko o bokach 40m i 20m?
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Zadanie

Dwie przeciwlegte sciany szescianu pomalowano na Zétto, pozostate zas
sciany na niebiesko. Szescian pocieto na 64 mniejsze szesciany. Liczba
szescianéw majacych jedna sciane Z6ttg i jedna sciane niebieska wynosi:

A 8

B 12;

C 16;

D 247
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s
Oblicz pole figury na rysunku. //
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Zadanie

Po sezonowej o 30% cena nart wynosita 140 PLN. Cena butéw narciarskich
po obnizce o 40% wynosita 200 PLN. lle kosztowat zestaw narty+buty
przed obnizka? O ile procent obnizyta sie faczna cena zestawu?
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Wykaz, ze kat ABC jest prosty.
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To nie jest zadanie na odwrotne
tw. Pitagorasal
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Wykaz, ze kat ABC jest prosty.

To nie jest zadanie na odwrotne
tw. Pitagorasal

Te trojkaty sa przystajace.
Odpowiednie katy sa réwne.
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Uzasadnij, ze trojkat ABC jak
na rysunku jest réwnoramienny.
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Zadanie

W tréjkacie ABC poprowadzono

wysokosci AD i BE, ktére przecinaja ’ (

sie w punkcie P. Wykaz, ze jesli [ — P —\

|AP| = |BP)|, to trojkat ABC jest A B
réwnoramienny.
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